

LA ACTUALIDAD

El deber de la cooperación

El discurso del Ministro de Educación Nacional, en el acto de la apertura de curso, ha constituido una lección dirigida a la juventud, señalando a la misma, como deber inexcusable de todos los españoles, y especialmente de las generaciones futuras, el de una decidida cooperación a las tareas del Estado.

Tal deber constituye una de las aplicaciones del principio de servicio que, como ha dicho el Sr. Ibáñez Martín, es atributo del amor; y representa, además de una fidelidad filial, una corriente de fe.

En los momentos actuales de España, en que se está labrando el resurgir de la Patria, es misión colectiva la preparación de las nuevas generaciones, lo mismo en el frente del trabajo que en el frente de la inteligencia y de la cultura.

Tal preparación, que en el orden cultural significa el retorno al sentido cristiano y tradicional propio de nuestra historia, no es solo función única del Estado, sino que a ella es llamada la colectividad, cuya colaboración es indeclinable obligación de la juventud.

Y en el hecho de prestar esta colaboración no puede el Estado admitir distinciones, reservas ni disimulos; sino que debe exigirse a todos que se alineen con fervor, espíritu de sacrificio y alta vibración patriótica para hacer posible la amplia obra cultural que España ha emprendido; y que constituya, nada más y nada menos, que la regeneración del hombre por medio de la cultura, apartándolo de las corrientes que hicieron posible la decadencia española, volviendo al camino que le señala su propia y auténtica personalidad.

Así queda enunciada la amplia y honda labor que se espera de las juventudes y paralelamente la ineludible necesidad de que tal cooperación se preste a base de trabajo y estudio riguroso y con la noble ambición de un futuro esperanzador en el prestigio de la Patria.

El futuro de España, que debe ser irrenunciablemente en sentido católico, humano y español, será, desde luego, lo que, por su conducta, sus actos y sus obras, sea la juventud española; de ahí la necesidad de que esa juventud, llamada a constituir la colectividad hispana, se adiestre por el estudio en el ejercicio del arma poderosa de la inteligencia; adiestramiento que ha de estar informado por una entrega sin reservas de la juventud al servicio de las exigencias del Estado, como depositario de las más puras tradiciones y orientador de la cultura nacional.

Vasta empresa es la señalada por la autoridad máxima de la cultura española a la juventud que estudia. Esta no solo ha de aceptarla y servirla, sino que, en esta hora decisiva para los destinos de Europa, que es decir los del mundo, ha de servirla, poniendo en ella, además de su capacidad, un afán irreductible de servir al Estado con generosidad, con espíritu de sacrificio y con el anhelo de contribuir a la labor de resurgimiento de España.

Una hermandad indisoluble

A lo largo de la historia, encontraremos reiterados ejemplos de una hermandad que el Caudillo ha predicado en su reciente discurso en el II Consejo Nacional del Frente de Juventudes: la hermandad del heroísmo con la virtud.

El heroísmo, que es votar todos los anhelos espirituales y las fuerzas corporales a la consecución de un ideal, no puede quedar desligado de la virtud, porque entonces habría que buscar como raíz de las acciones heroicas fundamentos de carácter material.

Por el contrario el verdadero heroísmo está siempre influido y sostenido por la virtud, y de ello sor ejemplo vivo y puro los casos más destacados de nuestra guerra de liberación, en los que quienes luchaban y morían podían ofrecer, y ofrecían, al mundo el ejemplo de sus virtudes.

Bien claro ha podido aducir el Caudillo su experiencia personal de vida castrense, en la que siempre lo heroico ha sido respaldado por las mejores virtudes de la raza.

Y de todas las virtudes, quizás la más importante, desde luego la más indispensable para los españoles, es la de la disciplina; discipli-

na que, como dijo el propio Caudillo al ser clausurada por la República la Academia Militar que él dirigía en Zaragoza, no tiene importancia cuando coinciden las órdenes recibidas con los propios anhelos, sino que la tiene cuando precisamente hay que hacer aquello que está en desacuerdo con el propio sentir.

También deben recordar los españoles todos la justicia exacta de la consigna de Franco a las Juventudes al recordar que no son los subordinados quienes deben aprobar la conducta de los jefes, sino que aquellos deben limitarse a obedecer, dando ejemplo de disciplina, dejando aquel enjuiciamiento a los mandos superiores. Que en una batalla es el General el que decide si los jefes de batallón han cumplido su deber.

Cultivar las virtudes raciales y hermanarlas con el sentido heroico de la vida; hacer de ésta, como decía José Antonio, un modo de ser a la vez castrense y monástico es el secreto y la clave del éxito que están llamados a obtener para España las generaciones de mañana.

A. PIÑA

La Argentina y el 12 de Octubre

Buenos Aires. — Aunque es difícil detallar el número y calidad de los actos que se preparan en esta capital para conmemorar la fecha del 12 de Octubre.

Se destaca que se celebrará una reunión pública en Luna Park con el objeto de recordar el descubrimiento de América y exaltar los valores hispanos.

Asimismo se organizan diversas conferencias con el mismo fin, en las que tomarán parte las personalidades más importantes de la vida política e intelectual de Argentina.

Se informa también que los gobiernos provinciales de San Juan y de Mendoza se han adherido al homenaje a España y que enviarán al efecto sus delegados a la capital federal.

MISA POR DIAZ DE MENDOZA. Buenos Aires. — Por el alma del actor español Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero, se ha celebrado en la capital porteña una misa.

Asistieron a la misma numerosos actores argentinos y españoles, como también numerosas personalidades pertenecientes a la colonia española en Buenos Aires.



Vista general de Stalingrado

El Día de la Hispanidad. La famosa carta de Stalin

Actos organizados por el Ministerio de Asuntos Exteriores

Madrid. — Con motivo de la conmemoración del 12 de Octubre, Día de la Hispanidad, el Ministerio de Asuntos Exteriores ha organizado diversos actos para celebrar aquella fiesta histórica.

El próximo domingo día 11 se inaugurará en el Palacio de Santa Cruz una exposición de mapas de la obra "Monumental Cartográfica Indiana", editada por el Ministerio de Asuntos Exteriores, la salida de cuyo primer tomo coincide con la festividad de este año.

Día 12, por la mañana, se celebrará en la Iglesia de San Francisco el Grande, una misa en sufragio de las almas de los Reyes Católicos don Fernando y doña Isabel, del Almirante don Cristóbal Colón, pilotos y tripulantes de las naves que descubrieron el Nuevo Mundo. La noche del Día de la Hispani-

dad, tendrá lugar en el Teatro Español, un concierto de música española, durante el cual se representará por la compañía del Teatro Español el auto sacramental de don Pedro Calderón de la Barca "El pleito matrimonial del alma y del cuerpo".

Además de este acto, el mismo día 12, a las 24'30, el ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina doctor Ruiz Guinazu, pronunciará un discurso con motivo de la fiesta que se conmemora, que será retransmitido por "Radio Nacional de España".

El Conde de la Jordana contestará a continuación al discurso del ministro de Relaciones de la Argentina entablándose así un diálogo de exaltación hispano-americana entre los ministros de Asuntos Exteriores de ambos países.

La famosa carta de Stalin

TEXTO DEL DOCUMENTO

Londres. — El texto íntegro de la carta de Stalin, que han publicado los periódicos ingleses y norteamericanos y dado lugar a un interesante debate en la Cámara de los Comunes, dice así:

"Mi estimado Cassidy: Debido a las exigencias de tiempo, me es imposible recibirle, y, en consecuencia, me veo obligado a contestar a su cuestionario, por escrito y brevemente. Primera cuestión: ¿Qué lugar ocupa en los planes soviéticos la posible apertura de un segundo frente? Un lugar muy importante. Puede decirse que lugar de primer orden. Segunda cuestión: ¿Hasta qué punto la ayuda aliada a los soviets se ha mostrado eficaz y qué puede hacerse para mejorarla? Comparada con la que Rusia le presta a los aliados, atrayendo hacia sí el grueso de las fuerzas fascistas alemanas, la ayuda aliada a la Unión Soviética se ha mostrado, hasta el momento, poco eficaz. Para mejorarla basta una cosa: que los aliados cumplan sus obligaciones totalmente y a tiempo. Tercera cuestión: ¿Cuál es el volumen de la capacidad soviética para seguir resistiendo? Yo creo que el volumen de la capacidad soviética para resistir a los asaltantes germánicos no es menor, sino mayor que la capacidad de la Alemania fascista o cualquier otro poder agresor para conseguir la dominación universal."

Necesitamos desde los primeros años grabar en el ánimo de nuestra infancia en conceptos sencillos, las verdades de nuestra doctrina y la idea firme de sacrificio por nuestra unidad contraída sobre principios eternos extraídos de nuestra historia y de los preceptos del evangelio.

En torno al trato de los prisioneros

Los problemas argentino-yanquis pueden resolverse con buena voluntad

Buenos Aires. — Espil, embajador de la Argentina en Washington, ha declarado al regresar de su puesto, que la posición de la Argentina como Estado no beligerante provoca algunas veces conflictos con los intereses norteamericanos, pero que con un poco de buena voluntad estos problemas pueden ser resueltos satisfactoriamente. La prensa, sin embargo, describe las relaciones entre los dos países de manera sensacional.

Muere el hombre que hizo saltar la banca de Montecarlo

Estambul. — Ha fallecido Omar Orlow, que hace años hizo saltar la banca del casino de juego de Montecarlo. Era millonario y fue siempre de los jugadores más diestros y afortunados del mundo. Además, no era hombre que dilapidara el dinero ganado como es usual entre los aficionados al juego. Su pasión era ganar, pero también ahorrar. Por ejemplo, cuando en una sesión ininterrumpida de varias horas ganó muchos millones y agotó los fondos, en metálico de la caja del Casino de Montecarlo, se esperó con verdadera expectación durante muchos días que volviera a jugar. Sin embargo, Orlow jamás volvió a pisar el Casino, para no exponer las ganancias obtenidas.

ALEMANIA e INGLATERRA TORMAN REPRESALIAS

Berlín. — El Alto mando de las fuerzas alemanas informa:

"En respuesta a la comunicación del Alto mando de las fuerzas armadas, de fecha 7 de octubre en el que se anunciaban represalias por la orden británica de atar a los prisioneros de guerra alemanes en la playa de Dieppe y en la isla de Serg, el Gobierno inglés no ha recurrido más que a pretextos y se ha referido a las declaraciones de prisioneros que no habían sido atados y ha declarado que no aprueba ni aceptará dicho trato para los prisioneros hechos en el campo de batalla.

Pero el gobierno británico ha omitido el hecho de que a pesar de las declaraciones pasadas del Ministerio de la Guerra los prisioneros de guerra alemanes han sido atados sin consideración.

En consecuencia el 8 de octubre a las doce horas 117 oficiales y 1269 suboficiales y soldados británicos hechos prisioneros en Dieppe fueron tratados de la misma manera después de notificárseles los motivos de esta medida.

De ella han sido excluidos sin embargo los capellanes, personal sanitario, enfermos y heridos.

En la noche de ayer el ministro británico de guerra anunció que el 11 de octubre al mediodía serían esposados y atados un número igual de prisioneros alemanes. Si esto se llevase a efecto, el alto mando de las fuerzas alemanas ordenará, sean aplicadas las correspondientes medidas de represalia a un número de prisioneros ingleses equivalente al triple de los alemanes que sean objeto de tal trato.

Persigue nuestra doctrina, como muchas veces se ha repetido, el imperio de Dios, la grandeza de la patria y el bien general de los españoles o lo que es lo mismo "Unidad estrecha de lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual."

Roosevelt desea conferencia con Ismet Inonu

Angora. — El presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, ha expresado deseos de conferenciar personalmente con Ismet Inonu, jefe del Estado turco. Así lo ha indicado el propio Roosevelt durante una recepción oficial en la Casa Blanca en honor de los periodistas turcos que visitan los Estados Unidos en la actualidad. El redactor jefe del periódico de Angora "Vatan", que estaba presente en la recepción, ha informado por cable urgente a su diario de este deseo del presidente norteamericano. Oficialmente, en Angora no se ha hecho ninguna observación a este respecto y, desde luego, no se ha fijado fecha ni lugar para la entrevista de ambos presidentes.

Victima de un atentado

París. — Ha fallecido uno de los heridos ocasionados por el atentado cometido el 6 de octubre en el cinematógrafo "Maillot Palace".

La nueva víctima eleva a dos el número de muertos. Cuatro heridos más se encuentran en grave estado.

Es descubierta una ciudad romana del siglo segundo

Murcia. — Los restos de una ciudad romana, que data del siglo II han sido hallados en el pueblo de Vall de Molins.

Parece ser que la ciudad amurallada estaba situada en un altiplano al lado del río.

Ha sido descubierta una calzada cuyo objeto era bajar al río, con casas y mármoles de Carrara.

Han sido encontradas monedas de cobre y plata, romanas, de varias clases, así como piedras de molino.

España y el Mar

El Instituto Histórico de la Marina y Mallorca.

La reciente creación del "Instituto Histórico de la Marina" que tan bien encaja en la modalidad de España, tierra de mar, pues que en él tuvieron su escenario las más gloriosas gestas de nuestra historia, tiene para Mallorca especial interés, atendida nuestra racial idiosincrasia.

Porque fué siempre Mallorca, respondiendo a su posición topográfica, intensamente marinera, y para convencerse de ello basta una simple mirada retrospectiva y reparar mentalmente la importantísima aportación de esta tierra al acervo marino histórico, tanto en marinos notables como en lo que afecta a la industria naval en todas sus complejas ramificaciones.

Basta para probar el primer extremo, citar un nombre: el del General Barceló, el famoso "Capitán Antoni", como familiarmente le llamaban sus contemporáneos, cuyas proezas en la persecución de los corsarios y en la defensa de España llenan muchas páginas de la Historia. Y a este nombre glorioso cabe añadir otros muchos que aunque no aureolados acaso con fulgores tan vivos para deslumbrar a las multitudes, pesan no obstante mucho en nuestra ejecutoria y acrecen notablemente el tesoro documental.

Pero la nota culminante para Mallorca es la de la cartografía en la que tan duchos fueron los mallorquines. Así lo confirma principalmente la notabilísima "Carta de Valseca", hecha por el famoso cartógrafo de este nombre, en el siglo XV, como lo acredita la leyenda que campea en ella: "Gabriel de Valsequa la feta en Mallorca l'any 1439".

Sólo dos o tres ejemplares ofrece la Arqueología naval, anteriores a esta carta, todos ellos de autor anónimo, y aunque adolezca de los errores de que debía forzosamente adolecer atendida la idea que de la forma del mundo se tenía por aquellas fechas y que poco después desvaneció Colón, resulta sin embargo una obra cumbre en su época y un portento de exactitud y de detalles acerca de todos los mares, entonces conocidos y un verdadero alarde de exquisitez y buen gusto en su trazado y colorido que aún hoy día conserva el vigor de sus tonalidades.

Y viene a ser la mencionada carta como un símbolo o cristalización de nuestra pujanza marítima en aquellos siglos en que nuestras naves cruzaban todos los mares conocidos y no desmayaba ni un instante la actividad en nuestros astilleros a la sombra de la afiligranada Lonja de Sagrera, síntesis de aquel poderío.

A Mallorca le toca pues representar importante papel en el nuevo "Instituto Histórico de la Marina", creación que constituye un verdadero acierto y resulta un importante jalón en la ruta del engrandecimiento y pujanza marítimos a que aspira ahora España, respondiendo a sus gloriosas tradiciones.



Hitler saluda en Berlín al mariscal Rommel

La labor encomendada a la Escuela del Hogar

Madrid. — La Escuela del Hogar creada por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., tiene, como misión fundamental, enseñar a la mujer a serlo realmente, no solo por instinto, sino porque sepasarlo, donde se la enseña a ser perfecta ama de casa, madre de sus hijos y compañera de su marido; a ser y sentirse responsable delante de Dios y de los hombres, de la magnífica misión que le ha sido encomendada, es a lo que llamamos escuelas del hogar.

Misión de la Sección Femenina es llevar adelante esta obra maravillosa, ya que a nos otros corresponde cuanto tiene relación con la educación de la mujer, como mujer propiamente tal, y a este fin funcionan en los distritos ya en el curso 1942-43, estas escuelas donde se darán cursillos de especialización de la teoría de la alimentación y utilizando aquel producto que con más facilidad se da en nues-

tra Patria. Economía doméstica, desde el presupuesto casero y administración de él, hasta la conservación del mobiliario y arreglo y decorado de la casa, lavado y planchado, zurcido y repaso de ropa, corte y confección, puericultura e higiene y nociones elementales de medicina, sin olvidar conferencias de formación moral, patriótica y religiosa, donde las muchachas aprendan el por qué de vivir y el por qué de la necesidad de un fin y un ideal de esta vida.

Toda mujer española que se precie de española y de mujer, debe pasar por estos centros de enseñanza; la irreligiosidad, el modernismo y el feminismo mal entendido habían destruido casi por completo la familia y hay que encauzar a la mujer hacia una misión que no debió abandonar nunca.

Las matrículas pueden hacerse en las Delegaciones de la Sección Femenina de los distritos todos los días laborables, de nueve a una y de cuatro a siete de la tarde, pudiendo asistir a estas clases todas las camaradas y mujeres no pertenecientes a la Organización.

Aviones británicos y americanos participan en una operación de gran volumen

Londres. — Aviones norteamericanos participaron hoy viernes en una operación, acaso la mayor en volumen que la aviación británica haya hecho desde hace algún tiempo.

Un gran número de cazas británicos franqueó el Canal de la Mancha esta mañana.

Hasta el momento actual no se conocen detalles de esta operación.

Reunión del Consejo de ministros francés

Vichy. — En el curso del Consejo de Ministros celebrado esta mañana bajo la presidencia del mariscal Pétain, el presidente Laval que llegó de París ayer, puso al corriente a sus colegas del estado de las negociaciones que realiza con las autoridades de ocupación.

Al objeto de preparar diversas exposiciones en Madrid y Barcelona...

Para Barcelona marcharán hoy, en un aparato de la Iberia, don Antonio Bonnin Humbert...

Anoche salieron para la ciudad condal, en el vapor correo, don Bartolomé Mir...

De Barcelona llegaron ayer por vía aérea don Carmen Beltrán Mas...

En el correo aéreo de Madrid y Valencia llegaron ayer don Guillermo Borrás Palmer...

Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde don Jorge Dezcallar Morfís...

Entre los asuntos aprobados lo fueron los siguientes:

Se adjudicó definitivamente a don José Ballester Garrigosa una parcela procedente de la calle de Pascual Ribot...

Vuelven a la Comisión dos dictámenes que se refieren al señalamiento de quinientos del Secretario...

Arrastrados por el tren UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE

La benemérita del pueblo de Santa María tuvo noticia telefónica del jefe de la estación de Sta. Eugenia...

Trasladada al lugar del suceso, se informó de que los hermanos Juan y Onofre Amengual Bibiloni...

Resultó muerto el Onofre y el Juan con varias heridas en el cuerpo graves.

Visto su estado, fue trasladado a Palma, ingresando en la clínica del Dr. Valdés.

Se constituyó el Juzgado para instruir las debidas diligencias. Se ordenó el levantamiento del cadáver del desgraciado Onofre...

El hecho ha causado pena e impresión en dicha villa, donde son apreciados ambos hermanos.

Notas de arte El lunes, fiesta de la Raza, se inaugurará en el Círculo de Bellas Artes una exposición de miniaturas de barcos...

Del Gobierno Civil

En la mañana de ayer, tuvimos el gusto de saludar y departir unos momentos con el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia...

Nos dijo nuestra primera autoridad civil que, en virtud de orden recibida de la Vice-Secretaría General del Movimiento...

El hogar del Teniente de Infantería don Baltasar Morell Cotoner...

El hogar del Sargento de Ingenieros don Lorenzo Ribes y don Catalina Bover...

En Mahón se efectuó el enlace de la señorita Juana Codina con don Andrés Casanovas...

En Mahón ha fallecido la religiosa Hija de la Caridad, Sor Teresa María García...

La religiosa fallecida era natural de Palma de Mallorca.

Se dió cuenta y fué aprobado un dictamen referente a la reposición de un funcionario municipal.

Se acordó constara en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la madre del funcionario municipal don Juan Mestre Ripoll...

Finalmente se dió lectura al Decreto de Educación Nacional de clarando Monumento Histórico-Artístico, la llamada Muralla de Mar.

Instituto Nacional "Ramón Lull"

Han sido admitidos como aspirantes al concurso anunciado para la provisión de dos becas...

En el tablón de anuncios de este Centro se halla expuesta la relación de alumnos...

Palma de Mallorca 8 de Octubre de 1942.

La Escuela Profesional de Pesca

Días pasados, tuvo lugar en el despacho de la Alcaldía, la constitución del Patronato de Pesca del Pósito de Pescadores de Palma...

Los Cuerpos de Comunicaciones a la Virgen del Pilar

El próximo lunes, día 12, festividad de la Virgen del Pilar, los Cuerpos de Correos y Telégrafos...

AMER Odontólogo

¿CANAS? NO VACILE! ROM QUINA MELIS

Noticiario insular

JUVENTUD ANTONIANA Para el domingo se anuncia la Compañía general a las 8:30 con la acostumbrada plática por el Rdo. P. Director.

EDUCACION Y DESCANSO Como ya anunciamos días pasados, el Departamento Provincial de Educación y Descanso...

La salida en autocar será a las 8 y media de la mañana desde la C. N. S. (Avenida Alejandro Rossillo 103).

En las oficinas de la Jefatura Provincial de Educación y Descanso, que para dar facilidades a quienes deseen inscribirse en la excursión...

Art. 1.º - Todos los fabricantes de jabón común con carga según la legislación vigente...

Art. 2.º - Las proporciones de resina en estos jabones del 50 por 100 de ácidos grasos...

Art. 3.º - Queda prohibido en la fabricación de estos jabones de 50 por 100 de ácidos grasos...

Art. 4.º - El peso en fresco de los trozos o tacos de los jabones del 50 por 100 de ácidos grasos...

Art. 5.º - Los precios de venta al público de los tacos del jabón del Tipo A y del Tipo B...

Art. 6.º - El Gobernador Civil Jefe de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

Se pone en conocimiento de los poseedores de Vales Colectivos (Asilos, Clínicas, Conventos y Colegios)...

Palma, 9 de Octubre de 1942. El Gobernador Civil-Jefe de Abastecimientos y Transportes.

Los Cuerpos de Comunicaciones a la Virgen del Pilar

El próximo lunes, día 12, festividad de la Virgen del Pilar, los Cuerpos de Correos y Telégrafos...

AMER Odontólogo

Nuevo domicilio: Zagrana, 1-29-12

BALEAR Hoy sábado, domingo y lunes ÚLTIMOS DIAS DE MALVALOCA

MARTES PROXIMO GOYESCAS

con IMPERIO ARGENTINA Película fuera de programa

CRÓNICA DEPORTIVA

LA PROXIMA JORNADA CAMPEONIL NOS OFRECERÁ SOLO UN PARTIDO, PERO DE GRAN INTERES: ATLETICO-BALEAR VISITA AL MANACOR

En Manacor se celebrará el domingo el único partido que nos señala el calendario del campeonato regional...

Si en este encuentro perdiera el once rojiblanco, este sería un golpe muy duro...

El Manacor procurará en esta ocasión desquitarse de sus tropiezos sufridos...

EL DOMINGO EN INCA SE JUGARÁ EL PARTIDO CONSTANCIA-ALAVES

Correspondiendo a la tercera jornada del campeonato de Liga, segunda división, el domingo se celebrará en Inca el partido Constancia-Alavés...

El entusiasmo conjunto de Alavés, es indiscutiblemente uno de los equipos noroeste que más arraigada tienen su fama...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 6 de Octubre de 1942.

CULTOS PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en San Jaime...

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, habrá sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho...

En Santa Eulalia, a las 7:30 Misa de Comunión general para la Archidiócesis de Hijas de María...

En la Merced, a las 7:30 Misa de Comunión general para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado...

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para la V. O. T. de San Agustín.

En los PP. Capuchinos a las 8:30 Misa de Comunión general para la Juventud Antoniana.

En Santa Teresa, continuación de la solemnisísima Novena en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el Oratorio del Cementerio, continuación de la Novena en sufragio de las Almas del Purgatorio...

En el Oratorio de San Jaime, sermón por el Rdo. don Andrés Servera...

Visita a la Corte de María a la Virgen del Púg en San Jaime.

Santoral La Maternidad de la Virgen Santísima.-San Luis Beltrán.

BALEAR Hoy sábado, domingo y lunes ÚLTIMOS DIAS DE MALVALOCA

MARTES PROXIMO GOYESCAS

con IMPERIO ARGENTINA Película fuera de programa

CRÓNICA DEPORTIVA

LA PROXIMA JORNADA CAMPEONIL NOS OFRECERÁ SOLO UN PARTIDO, PERO DE GRAN INTERES: ATLETICO-BALEAR VISITA AL MANACOR

En Manacor se celebrará el domingo el único partido que nos señala el calendario del campeonato regional...

Si en este encuentro perdiera el once rojiblanco, este sería un golpe muy duro...

El Manacor procurará en esta ocasión desquitarse de sus tropiezos sufridos...

EL DOMINGO EN INCA SE JUGARÁ EL PARTIDO CONSTANCIA-ALAVES

Correspondiendo a la tercera jornada del campeonato de Liga, segunda división, el domingo se celebrará en Inca el partido Constancia-Alavés...

El entusiasmo conjunto de Alavés, es indiscutiblemente uno de los equipos noroeste que más arraigada tienen su fama...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 6 de Octubre de 1942.

CULTOS PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en San Jaime...

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, habrá sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho...

En Santa Eulalia, a las 7:30 Misa de Comunión general para la Archidiócesis de Hijas de María...

En la Merced, a las 7:30 Misa de Comunión general para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado...

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para la V. O. T. de San Agustín.

En los PP. Capuchinos a las 8:30 Misa de Comunión general para la Juventud Antoniana.

En Santa Teresa, continuación de la solemnisísima Novena en honor de Santa Teresa de Jesús...

En el Oratorio del Cementerio, continuación de la Novena en sufragio de las Almas del Purgatorio...

En el Oratorio de San Jaime, sermón por el Rdo. don Andrés Servera...

Visita a la Corte de María a la Virgen del Púg en San Jaime.

Santoral La Maternidad de la Virgen Santísima.-San Luis Beltrán.

BALEAR Hoy sábado, domingo y lunes ÚLTIMOS DIAS DE MALVALOCA

MARTES PROXIMO GOYESCAS

con IMPERIO ARGENTINA Película fuera de programa

LIRICO ESTA TARDE A LAS 8 LOS CLAVEL Agua, azucar y aguardiente NOCHE, A LAS 9 5 ACTOS DE EXITO El husar de la guardia El tambor de granada La Revoltosa 3 JOYAS LIRICAS

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

"La Tabernera del Puerto", representada anoche en el Teatro Principal, tenía el aliciente de la presentación del aplaudido bajo Oscar Pol — que ha actuado varias veces en las huestes del Teatro de "Educación y Descanso" — con una compañía de profesionales. Demostró tener condiciones para agregarse a cualquiera de las que cultiven el género lírico.

En su papel de Simpson, estuvo cantando siempre, como cantante y como actor; Lucio su bella voz cantando bien y fraseando mejor, la canción: "Despierta negro", que tuvo que repetir.

La triple Trini Eguliz, el barítono Utrera — que bisó la "tarantella" del 2.º acto — y el tenor Portela que también repitió la romanza "Porque vi rezar", acertados.

Un buen conjunto. Hubo aplausos.

LIRICO

Anoche se puso en escena "Doña Francisquita". Esa partitura de Vives siempre se oye con gusto máxima cuando hay un tenor como el señor Guíjarro, que la canta. Fue aplaudido y tuvo que repetir la romanza del segundo acto.

También fue aplaudido el dúo de Fernando y la Beltrana, a cargo de este de Petrita Muñoz.

La música de "Doña Francisquita" requiere un buen trato de los instrumentos, no hay que ir a salir del paso, sino cuidarla amorosamente. También requiere artistas como el tenor, que estén capacitados para cantarla.

ASTORIA

"Goyescas"

No ha sido, ciertamente, un agrado a la justicia, ni una concesión graciosa, el hecho de que "Goyescas" obtuviese el premio en la Bienal de Venecia.

Benito Perojo, uno de nuestros mejores directores de cine, ha te-

nido en sus manos y bajo su dirección una serie de elementos que, casi de manera forzosa, habían de producir excelente resultado y bajo la dirección de aquel han hecho una de las mejores películas españolas, demostrativas de la perfección a que ha llegado el cine español. Porque es hora de decir que "Goyescas" no desmerece de las mejores producciones extranjeras en su género.

La presentación de la película, así en decorados como en trajes, el acertado movimiento de las masas, en cantidad pocas veces o quizás nunca igualada en la producción cinematográfica española, los escáneros realmente suntuosos de algunos momentos de la película, la música, en la cual se dan la mano los autores como Granados, y los intérpretes como Sainz de la Maza, el espectáculo magnífico del baile que dirige Escudero, todo contribuye a hacer de "Goyescas" una obra cumbre de la cinematografía nacional.

La labor de los intérpretes, cuya lista encabeza Imperio Argentina y Rafael Rivelles, está a la altura de los elementos citados; y ello hace que la película adquiere un valor definitivo y absoluto en el cine nacional.

Quizás el único pero a poner, al ver ello sea efecto de la copia/agua pasada, sea el del efecto onoro, pues si bien en los momentos de canto el sonido es nítido y claro, en cambio en algunos momentos del diálogo no se percibe esta nitidez idéntica ni con igual claridad.

En resumen, "Goyescas" es un película que, por su presentación por los elementos que la integran y representan, por el lujo desplegado, su perfecta dirección y su excelente fotografía, constituye un verdadera obra cumbre del cine español y consagra la fama de Benito Perojo.

El público mantuvo llena y completa la sala del Astoria y salió de ella comentando favorablemente la proyección.

Organización de los Colegios Mayores como órgano fundamental de la Universidad

TEXTO DEL DECRETO DEL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado el siguiente decreto del Ministerio de Educación Nacional:

"La concepción de la Universidad, no sólo como centro de formación intelectual, de preparación profesional o de investigación científica, sino como cantera de educación integral de la juventud llamada a ocupar los puestos de más alta responsabilidad y trascendencia en la vida nacional, obliga a crear organismos adecuados que lleven a cabo tan esencial tarea.

La experiencia fecunda de nuestra Universidad en sus siglos áureos atestigua que fueron precisamente los Colegios Mayores los pilares básicos de la grandeza de la cultura española. Cuando este sostenimiento se hundió por las corrientes extranjeras del siglo XVIII, con la supresión de los Colegios Mayores se hundió también toda la obra magna de nuestra tradición universitaria, que no logró ya resurgir, a pesar de los generosos intentos realizados para alcanzarlo.

En esta obra de renacimiento español importa revivir la vieja gloria de los Colegios Mayores, no con el afán corto e infecundo de restaurar antiguiedades, sino con el deseo vehemente de una verdadera resurrección a la vida actual, animado por el espíritu de la España de hoy

Se pretende, pues, que surjan los Colegios Mayores con fidelidad a los principios tradicionales, pero dotados de un fuerte impulso hacia el tiempo nuevo. Ellos han de ser el órgano fundamental de la Universidad que renace, donde se forja la personalidad íntegra del estudiante, en su universal dimensión, natural y sobrenatural, individual y social, intelectual, estética y física, complementando así la preparación científica encomendada a las Facultades y persiguiendo, en definitiva, formar al alumno en esta compleja y desatendida profesión: la profesión de hombre.

Para conseguir tan noble finalidad se establece como normalmente obligatoria la residencia de los escolares en los Colegios Mayores, sin perjuicio de que el respeto debido a la familia o determinadas circunstancias de índole personal impongan justificadas excepciones.

No nacen los Colegios Mayores según patrón uniforme. Se procura suscitar aquella variedad de matices que fué siempre motivo de estímulo y fuente de fecundas emulaciones. Por eso no sólo el Estado los crea, sino que reconocerá también a los establecidos por corporaciones públicas o debidos a la iniciativa privada, siempre que se acomoden a las amplias líneas generales del presente decreto, vivificadas por los resultados cardinales del Movimiento Nacional.

Importancia de su misión

A los Colegios Mayores se encomienda, además, la misión de constituir un cálido y diligente enlace entre la Universidad y los familiares de los alumnos, de manera que sirvan a la vez de íntima comunicación entre el pueblo español y la Universidad, deshaciendo definitivamente la frialdad y rigidez que hoy los separa y asentando uno de los más sólidos cimientos donde apoyar el resurgimiento de España.

En su virtud a propuesta del ministro de Educación Nacional, y previa deliberación del Consejo de ministros,

DISPONGO:

Artículo 1.º Los Colegios Mayores son los órganos para el ejercicio de la labor educativa y formativa que incumbe a la Universidad.

Art. 2.º Los Colegios Mayores ostentarán una dedicación o nombre histórico glorioso, aprobado por el Ministerio de Educación Nacional, y se procurará que estén situados en la Ciudad Universitaria o en el barrio universitario.

Art. 3.º Los Colegios Mayores Universitarios, por el carácter de su función educadora, serán masculinos o femeninos. Los rectores de las Universidades propondrán al Ministerio la creación de los Colegios Mayores Femeninos, cuando sean necesarios.

Art. 4.º Los Colegios Mayores

podrán instituirse en las Universidades por disposición del Ministerio de Educación Nacional, bien mediante iniciativa y fundación directa de aquéllas, bien por la de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Corporaciones públicas o privadas o de particulares.

Será requisito indispensable en estos últimos casos para la obtención de la categoría de Colegio Mayor, que el Ministerio, previo informe de la Universidad respectiva y del Consejo Nacional de Educación, le otorgue este carácter por orden ministerial.

Art. 5.º Todos los escolares universitarios deberán pertenecer, como residentes o adscritos, a un Colegio Mayor y por medio de él se cumplirán las funciones educativas que, con carácter obligatorio, deberán realizarse paralelamente a los estudios facultativos.

Cuando se hayan creado los Colegios Mayores, en número suficiente, será obligatoria la residencia de los escolares en alguno de ellos. El rector de la Universidad dispensará de la obligatoriedad de residencia a los alumnos que vivan con sus familiares o tutores o con persona que completa solvencia moral, y quienes aquéllos se los hayan coniado, o a los que, por razones de edad, estado u otras circunstancias excepcionales convenga otorgarles dicha dispensa.

Donde no haya Colegios Mayores Femeninos, todas las estudiantes serán adscritas a un solo Colegio, cuyo director, de acuerdo con las normas del artículo 8.º, organizará la Educación, teniendo siempre en cuenta las exigencias de la formación femenina.

La dispensa de escolaridad en los estudios facultativos supone también en igual condición la de obligatoriedad de residencia o adscripción al Colegio Mayor.

Art. 6.º Todo escolar que haya de acudir por vez primera a una Universidad solicitará del rector su incorporación al Colegio Mayor que elija. El ingreso en el mismo se hará de acuerdo con las normas que fijen sus estatutos. La obtención de este ingreso será condición indispensable para ser-inscrito en la Facultad.

Art. 7.º Los Colegios Mayores se inspirarán para realizar su función educadora, en los principios de la moral católica, y procurarán arraigar sólidamente en los colegiales el espíritu de disciplina, austeridad, amor al trabajo, culto del honor y servicio a Dios y a España, consustanciados con los postulados del Movimiento Nacional.

Art. 8.º Los Colegios Mayores, bajo la autoridad del rector, tendrán las siguientes funciones:

a) La educación religiosa de los colegiales.

A este efecto, en cada Colegio Mayor habrá un capellán nombrado por el Ministerio a propuesta del rector, de acuerdo con el Ordenamiento respectivo, sin cuya aquiescencia no podrá continuar en el cargo.

Al capellán corresponde fomentar el espíritu de piedad y la cultura religiosa de los colegiales. En cada Colegio Mayor existirá una capilla, autorizada por el Ordinario donde se celebre el santo sacrificio de la misa y las prácticas religiosas cotidianas.

b) La educación política de los colegiales.

Corresponde esta tarea a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. El rector de la Universidad, de acuerdo con las jerarquías del Partido y el director del Colegio, determinará la forma en que debe desenvolverse tan esencial cometido.

c) La formación cultural de los estudiantes.

Para el cumplimiento de esta finalidad incumbe a los Colegios Mayores:

Primero. El cuidado del aprovechamiento de los colegiales la vigilancia para el mantenimiento de la disciplina y la información a los familiares de los estudiantes acerca de la conducta académica y social que observen. Para estímulo de los colegiales se crearán premios que les ayuden en su formación universitaria o profesional.

Segundo. La organización, tanto de clases complementarias que faciliten a los colegiales el estudio de idiomas extranjeros y de las materias que cursen en la Universidad, como el establecimiento de enseñan-

zas que, no estudiadas en las Facultades, completen la formación científica de los alumnos, para lo cual será necesaria la autorización rectoral.

En los Colegios Mayores existirán bibliotecas adecuadas a la labor educativa y de formación complementaria de los colegiales.

d) La formación social y artística de los escolares.

e) La organización de trabajos mecánicos, de acuerdo con el Sindicato Español Universitario.

f) La educación física y deportiva de los colegiales en relación con el S. E. U., de acuerdo con las normas del Ministerio de Educación Nacional, la Delegación Nacional de Deportes de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y las disposiciones rectorales.

Todos los Colegios Mayores tendrán gimnasio y campo de deportes.

Art. 9.º Los Colegios Mayores fijarán anualmente, con aprobación del rector, los tipos de pensión y concederán becas, cuyo número será establecido por el Servicio de Protección Escolar Universitario, en atención a los recursos económicos de cada colegio y cuidando de que no falte un apoyo económico proporcionado a todo escolar que, reuniendo dotes morales e intelectuales adecuadas necesite ayuda económica para la prosecución de sus estudios en la Universidad.

Las becas serán concedidas por el Servicio de Protección Escolar Universitario a estudiantes que no existan ayuda económica atendiendo, en primer término, al aprovechamiento intelectual y moral y a los servicios prestados a la Patria por los solicitantes. En igualdad de condiciones, serán preferidos los de mayor necesidad económica.

Estos beneficios se perderán por abandono o por falta de aprovechamiento y de disciplina, según precepten los Estatutos propios de cada colegio.

La cuantía de las becas estará en proporción con la situación familiar de los solicitantes, apreciada por el Servicio de Protección Escolar Universitario, de acuerdo con el director del Colegio Mayor, para lo cual se exigirá el informe del S.E.U. y las demás informaciones y aclaraciones que se estimen convenientes.

En cualquier caso, para estimular el interés de los becarios hacia el colegio, se les exigirá una pequeña pensión, siquiera sea mínima.

Art. 10.º Los Colegios Mayores tendrán la organización peculiar que establezcan sus Estatutos, redactados según las normas del presente decreto, y aprobados por el Ministerio de Educación Nacional.

Tales Estatutos reglamentarán necesariamente, los siguientes extremos:

a) Organización educativa y sanitaria.

b) Régimen de ingresos y disciplina de los colegiales.

c) Medios didácticos y formativos.

d) Organización administrativa y régimen económico.

Art. 11.º Los directores de los Colegios Mayores, en su calidad de jefes de órganos universitarios, son en los mismos autoridades delegadas de los rectores y formarán necesariamente parte de la Junta de gobierno de la Universidad, cuando en ella se trate de asuntos relacionados con los Colegios Mayores.

Art. 12.º Los directores de los Colegios Mayores serán nombrados y cesarán por orden ministerial, previo informe del rector; Cuando los colegiales sean de fundación de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Corporaciones o de particulares, el rector trasladará, informada al ministro, la propuesta del Patronato o entidad fundadora. En uno u otro caso habrán de poseer título académico de categoría universitaria.

Compete a los directores de los Colegios Mayores:

a) La vigilancia y ejecución de las normas para el cumplimiento de la función educativa universitaria.

b) Elevar a la aprobación rectoral cuantas medidas se relacionen con la organización de los actos y cursos complementarios educativos, la propuesta para el nombramiento de personal y, asimismo, cursar las denuncias por faltas académicas de todo el personal del colegio, para su sustanciación.

La situación de los países ocupados por Alemania

CONCILIADORAS PALABRAS DEL COMISARIO ALEMÁN EN NORUEGA

Oslo. — El comisario alemán, Terboven, ha hablado en Drontheim ante formaciones de la policía alemana y noruega, afectas al estado de excepción. En su alocución el comisario imperial se expresó en los siguientes términos:

"Durante los dos años y medio de mi actividad en Noruega no me

he destacado jamás por mezquino. Como es mi deber, he salvaguardado los intereses de Alemania, pero me he esforzado sinceramente en demostrar mi buena voluntad hacia este país y su pueblo. Considero al pueblo noruego como una nación de elevada cultura, que está ligada a nosotros, alemanes, por un origen común. Mi ideal es, pues, ejercer y dirigir mis actividades, de tal forma que contribuyan por su parte a asociar a alemanes y noruegos en una comunidad de derechos iguales. No obstante, existen aún elementos incorregibles iguales, y criminales, cuya actividad pone en peligro la seguridad del territorio y su aprovechamiento. En tales circunstancias, es indispensable que la generosidad y la bondad cedan su puesto a una severidad implacable, hasta que los factores que amenazan la seguridad y el abastecimiento nacional hayan sido exterminados.

El comisario del Imperio precisó, no obstante, que el ciudadano leal gozará, también durante el período de excepción, de la plena protección de los órganos del Estado. Los autores y los culpables de las medidas que implanta el estado de excepción son únicamente los cómplices activos y otras gentes inspiradas por la camarilla de emigrados de Londres, que no tiene más que un objetivo, añadió Terboven, el de entregar al sabotaje la vida y la actividad de la población sustituyendo en el caos.

De acuerdo con las medidas dictadas por el estado de excepción civil, diez individuos de nacionalidad noruega, entre ellos un judío, culpables de repetidas tentativas de sabotaje contra algunas industrias al servicio del abastecimiento de la población noruega, han sido fusilados.

c) Elevar a la Junta de gobierno los presupuestos y las cuentas del colegio, para su aprobación.

d) La inspección inmediata de los servicios administrativos propios del Colegio Mayor y la organización de su régimen interno, de acuerdo con sus Estatutos.

Cuando el Colegio Mayor sea de fundación de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., de Corporaciones o particulares, los directores tendrán las mismas funciones y obligaciones en el orden educativo y cultural, pero gozarán de autonomía en cuanto a la designación de su personal, concesión de becas y en materia administrativa y económica, de acuerdo con las normas fundacionales.

Art. 13.º La gestión económica del colegio corresponderá, bajo la autoridad del director, a un administrador, que será nombrado y renunciará de oficio o a petición de parte, de modo que fijen los Estatutos.

Art. 14.º El director y el administrador percibirán las gratificaciones que determinen en cada caso los propios Estatutos con cargo a los presupuestos del Estado, cuando se trate de colegios de fundación de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. o privada.

Art. 15.º El director dará cuenta mensualmente al rector de la Universidad de la marcha del colegio y aprovechamiento de los colegiales y llevará un "Libro del Colegio Mayor", en el que se consignen las vicisitudes diarias del colegio.

Al final de cada curso redactará una Memoria de la labor realizada por el Colegio Mayor. En el archivo del colegio quedará una copia de la misma y al rector de la Universidad se le enviarán otras dos para que, a su vez, remita una al Ministerio de Educación Nacional.

Art. 16.º Los Colegios Mayores gozarán de la consideración de fundaciones benéfico-docentes clasificadas. Las Universidades, previa autorización del Ministerio, aplicarán a los fines de los colegios los fondos procedentes de fundaciones civiles extinguidas.

Art. 17.º El Ministro de Educación Nacional, a través del Consejo de Rectores, mantendrá vivo el sentimiento de solidaridad entre todos los Colegios Mayores y aprovechará la experiencia en los mismos para la mayor eficacia de su tarea.

Art. 18.º El Ministerio de Educación Nacional dictará las normas que estime necesarias para la mejor interpretación, aclaración y aplicación de este decreto.

Art. 19.º Quedan derogadas cuantas disposiciones contradigan a las presentes.

Artículo adicional. El Colegio Mayor de San Bartolomé y Santiago, de la Universidad de Granada, y los Colegios Mayores y Menores de la Universidad de Salamanca conservarán su organización actual, modificándola sólo en lo indispensable para recoger las innovaciones que establece el presente decreto en orden a la formación de los estudiantes.

Disposiciones transitorias

Primera. — Las Universidades que tengan actualmente Colegios Mayores o Residencias de estudiantes los acomodarán a estas disposiciones y someterán los nuevos Estatutos a la aprobación del Ministerio de Educación Nacional.

Segunda. — De momento, y mientras no existan suficientes Colegios Mayores para atender a la formación de todos los escolares universitarios, la residencia o adscripción en su caso, sólo será obligatoria para los alumnos que, comiencen sus estudios en el curso próximo quienes continuarán en tal obligación en los cursos sucesivos. Los demás alumnos serán paulatinamente obligados conforme lo vayan estimando posible las Universidades que atenderán, en primer término, a los alumnos que hayan comenzado más recientemente sus estudios.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid a veinticinco de septiembre de mil novecientos cuarenta y dos. — FRANCISCO FRANCO. — El ministro de Educación Nacional, José Ibáñez Martín.

HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas tirantes, ni engorro agudo, retendrá totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo o profesión. "HERNIUS" se construye expreso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa. VISITA EN PALMA: G. O. "HERNIUS" atenderá en Palma, el día 14 del corriente, de 10 a 12 y 4 a 6, en el CONSULTORIO del Dr. D. J. Janer Pujol, Zagrana, 16, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.

(Censura Central de Sanidad n.º 1627)

PROPIETARIOS Y CONTRATISTAS

Se venden Puertas de hierro forjado, nuevas, acristaladas, propias para puertas de calle.

Barraeras de hierro, en buen estado propias para jardín.

1 Volante con su bomba para sacar agua.

Varias columnas de madera pintadas y doradas, con sus correspondientes zócalos, propias para capillas.

Ladrillos usados y varios más en hierro, cobre y madera procedentes de derribo.

Razón: Cruz, 10, 4.º, de 7 a 8 tarde.

BALANDRO

de unos 40 palmos, con motor y velas.

Se vende. Informes, Jaime Pujol, Encargado de planchas del Club de Regatas.

PROTECTORA
HOY
Monumental Programa

BAJO DOS BANDERAS
CLAUDETTE COLBERT
RONALD COLMAN
VICTOR MAC LAGLEN

Una novela de amor y heroísmo

El retorno de Pimpín la Escarlata
BORRY K. BARNES

El más sensacional film de aventuras

Dos producciones de ruidoso éxito en español!

MIÉRCOLES
Programa de la máxima exquisitez

AMOR INMORTAL
LILIAN HARWEY

LA VIUDA ALEGRE
JEANETTE MAC DONALD

Teatro Principal
HOY, SABADO, 10, HOY
TARDE A LAS 6:30
LA TABERNERA DEL PUERTO
Gran éxito de Oscar Pol, Trini Eguliz, Javier Utrera, Justo Portela

NOCHE A LAS 10
MARINA
por CALVO DE ROJAS, ISABEL BERTRAN, Ricardo Fusté y Matías Ferret

MANANA DOMINGO
A LAS 6:30
LUISA FERNANDA
NOCHE A LAS 9:45
LA TEMPESTAD
por Calvo de Rojas, Isabel Beltrán, Victoria Enciso y Javier Utrera

REPRESENTANTE
para Baleares, le desea casa mayorista de Bisutería de Barcelona, que conozca a fondo el artículo y esté bien relacionado. Escribir: 3874, Vergara, 11, Barcelona.

Club Natación Palma
MANANA A LAS 10 NOCHE
GRAN EXHIBICION
DE HOCKEY SOBRE RUEDAS
y a continuación
VERBENA
PARA SOCIOS Y FAMILIARES

Cosecheros de Vinos

Si vuestros cálidos han resultado de poca graduación alcohólica precisa tratarlos con un buen conservador. Garantizo un producto que por un año no se acidularán vuestros vinos. Consultas y pedidos al Agente Comercial Colegiado

Adolfo IGLESIAS DOMENECH
Plaza Rosario, 4 — Telf. 1165 — PALMA

Representante hace más de 20 años de la Sociedad Enológica del Panadés, es la mejor garantía.

CAMPO «ES COS» - INCA
CONSTANCIA - ALAVES

NOTA. — A la salida del partido saldrá un tren extraordinario para Palma con parada en todas las estaciones. — Venta de localidades: — Palma: Bar España, S. Miguel, 7, Telf. 1022, Inca: Local Social, Telf. 95.

Mañana domingo día 11, a las 4'15 tarde -- Gran partido de la División Nacional de Liga

HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas tirantes, ni engorro agudo, retendrá totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo o profesión. "HERNIUS" se construye expreso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa. VISITA EN PALMA: G. O. "HERNIUS" atenderá en Palma, el día 14 del corriente, de 10 a 12 y 4 a 6, en el CONSULTORIO del Dr. D. J. Janer Pujol, Zagrana, 16, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.

(Censura Central de Sanidad n.º 1627)

PROPIETARIOS Y CONTRATISTAS

Se venden Puertas de hierro forjado, nuevas, acristaladas, propias para puertas de calle.

Barraeras de hierro, en buen estado propias para jardín.

1 Volante con su bomba para sacar agua.

Varias columnas de madera pintadas y doradas, con sus correspondientes zócalos, propias para capillas.

Ladrillos usados y varios más en hierro, cobre y madera procedentes de derribo.

Razón: Cruz, 10, 4.º, de 7 a 8 tarde.

BALANDRO

de unos 40 palmos, con motor y velas.

Se vende. Informes, Jaime Pujol, Encargado de planchas del Club de Regatas.

Partes oficiales

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín. — El día 7 de octubre con la finalidad de corregir la situación de las posiciones alemanas se han efectuado operaciones de avance en terreno más favorable.

Estas operaciones se han desarrollado al noroeste de Orel, al noroeste de Medxa, sector de Rjex, en el sector norte del Volchov y en el Lado Ladoga.

Según informaciones del Alto mando de las fuerzas armadas, el avance de los elementos de choque alemanes en el sector al oeste de Kaluga ha sido especialmente importante. Los bolcheviques en el curso de los combates de las últimas semanas aproximaronse muy cerca de las posiciones alemanas.

Desde la trinchera principal el enemigo continuó aproximándose a las alturas ocupadas por las tropas alemanas, de tal suerte que estas posiciones vieron amenazadas por los dos flancos.

A fin de eliminar esta amenaza se realizaron violentos ataques contra todo el sistema de posiciones soviéticas, así como contra cuatro trincheras de comunicación que fueron ocupadas y limpiadas de enemigos.

Después de este éxito la altura en cuestión no forma ya una prominencia del frente alemán sino que ha quedado a retaguardia de las trincheras de la línea principal alemana.

Las armas pesadas puestas en línea sobre la altura dominan la meseta y protegen de una manera eficaz los movimientos defensivos y ofensivos de las tropas alemanas.

Berlín. — En los medios militares berlineses se pone de relieve que en todos los puntos esenciales del frente Este la situación se ha modificado en el sentido de que la iniciativa se halla en manos del Alto mando alemán.

En todos estos puntos las tropas alemanas y sus aliados han pasado al ataque aun cuando de modo provisional estos ataques no sean más que locales.

Las posiciones estratégicas al norte de Stalingrado continúan siendo consideradas como el principal centro de operaciones, dada la importancia de la penetración hacia el sur, especialmente en la región ante el Don y el Volga a la altura de Stalingrado, la que ha sido inmediatamente ocupada por el mando alemán en preparación de la ofensiva.

El movimiento envolvente de Stalingrado para la formación de un frente único desde Kuskir al Volga pasando a lo largo del Don por Voronej, son operaciones decisivas.

El segundo frente estratégico al cual los medios militares de Berlín conceden importancia extraordinaria, está constituido por el frente del Terek. En opinión de los mismos medios los comunicados publicados dejan entrever claramente que el alto mando procede sistemáticamente según un plan bien determinado a los avances de dicha región.

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado: "Débil actividad en el frente del Alamein.

Durante la jornada de ayer fué derribado un "hurricane", por el tiro de las armas automáticas de los soldados de la división "Colore". El piloto del aparato, un surafricano, fué hecho prisionero.

Otro avión fué alcanzado por el fuego de la fusilería de la división y cayó a tierra inmediatamente después.

En la tarde del 7 de Octubre los cazas británicos han efectuado vuelos rasantes a pesar de los visbles emblemas de identidad sobre los destacamentos de voluntarios de la división "Folgores" causando 3 muertos y 12 heridos entre los miembros de dicho destacamento.

AMPLIACION

Roma. — Suplemento al comunicado del cuartel general de las fuerzas armadas italianas del día de hoy.

"Cuatro cazas británicos han ametrallado con balas explosivas las secciones sanitarias de la división "Folgores" el 7 de octubre a las 15.45 horas.

Estos pilotos operaron desde unos 20 metros de altura a pesar de que se trataba de unidades sanitarias no protegidas por la DCA.

Numerosos emblemas reglamentarios de identidad de las instalaciones de dichas unidades, situadas en

una meseta elevada, en plena luz, no pudieron evitar el acto criminal que causó 3 muertos y 12 heridos entre los hombres hospitalizados.

Desde ahora resulta imposible creer las afirmaciones británicas si se relaciona este triste acontecimiento con los que se registraron recientemente en Tobruk.

Estos hechos rigurosamente comprobados y documentados pueden resumirse como sigue:

El 13 septiembre 1 oficial y 6 soldados de la aviación abandonaban en un camión uno de nuestros depósitos avanzados, y se adelantaban algunos kilómetros en el desierto para recuperar materiales. A consecuencia de una avería en el camión hubieron de detenerse y mientras se hacían las operaciones necesarias fueron apresados por un destacamento inglés procedente del Sur.

Unos 40 australianos armados de fusiles y ametralladoras hicieron imposible toda resistencia dada su superioridad numérica y las circunstancias del ataque.

Entre los australianos figuraba un oficial inglés al mando de la columna y un francés. Pasados unos momentos, los australianos dispararon friamente desde corta distancia sobre el grupo de nuestros prisioneros, y una vez seguros de que estaban muertos o mortalmente heridos continuaron su ruta hacia el norte.

Un soldado de aviación resultó indenne y se le dió por muerto, porque habíase desvanecido. Acompañado de otro soldado gravemente herido logró llegar a uno de nuestros puestos avanzados y anunciar lo ocurrido.

Una orden caída en nuestras manos con ocasión de un ataque contra Tobruk, dice: "El décimo pelotón destacará una sección para atacar el refugio de B 1072 y todos los soldados que se encuentren en él deberán ser muertos".

Esta orden demuestra pues claramente la supresión íntegra de adversarios.

Este criterio, al que hay que añadir los ataques anteriores contra dos barcos hospitalares e hidroaviones sanitarios, contrasta fuertemente con el criterio de los mandos italianos que mandan columnas de socorro para recoger los heridos enemigos.

Nuestras represalias, más que legítimas por nuestros derechos, son inevitables.

COMUNICADO INGLES

El Cairo. — Comunicado: "Únicamente actividad de patrullas sin que hubiese nada que registrar por parte de nuestras fuerzas terrestres en la jornada de ayer.

Durante la noche bombarderos medios atacaron los objetivos de Tobruk.

Mucha actividad aérea sobre la zona de la batalla de ayer jueves. Perdimos un avión en dichas operaciones."

PARTICULAR

Vendo Citroen 5 HP., 4 plazas, carrocería moderna, completamente nuevo, a toda prueba. Informes Garage Vidal.

MOTO B. S. A.

2 y medio HP. estado nueva, poco consumo, se vende. Informes: Vía Roma, 84.

GANARA

de veinte a treinta pesetas diarias en su domicilio en trabajo sencillo. Dirigirse a "Industrias Fáciles", Avenida de José Antonio, 38, 3.º Telf. 16.675, Valencia.

EXTRAVIADO

un pendiente de oro con una piedra grande en el centro entre Son Armadams y Palma. Se gratificará en esta Administración.

INGLES-FRANCES-ALEMÁN

Teodoro Van den Heuvel Clases a domicilio Informes en esta Administración

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeletas de empeño. Vidriera, 27, entlo., de 10 a 1 y de 4 a 6.

Sólo Calidad

Jerez y Coñac VALDESPINO

Lila fué objeto de un ataque aéreo

Participaron más de cien aparatos--entre ellos fortalezas volantes--y su objetivo principal fué la fábrica Fives

Condena contra malos patriotas

París. — Ha sido condenado a trabajos forzados perpetuos, un empleado ferroviario de Burdeos que robó tres paquetes destinados a prisioneros de guerra.

Una segunda pena de la misma naturaleza ha sido impuesta a un obrero que se dedicaba a la fabricación de cupones falsificados de pan.

Finalmente otras dos sentencias a trabajos forzados y perpetuos han sido promulgadas contra dos individuos que financiaban este asunto.

Además se ha ordenado la confiscación de los bienes de tres inculpados.

El Presidente Ríos visitará Argentina

Buenos Aires. — Oficialmente se anuncia que el Presidente de Chile, Ríos, visitará la Argentina a su regreso el once de Noviembre desde EE. UU., a donde marchará el calor del actual.

Existe el deseo de ofrecerle un ambiente de efusiva cordialidad, rodeándole de las máximas atenciones.

Eficaces ataques alemanes en los barrios nortes de Stalingrado

Racionamiento del pan y de la leche en Suiza

Berna. — El pan y la leche serán racionados en Suiza a partir del primero de octubre, según se anuncia oficialmente.

DE LA GUERRA

300 personas detenidas en Bombay

CONTINUAN LOS DISTURBIOS EN LA INDIA

Bombay. — Trescientas personas acusadas de haber participado en los disturbios ocurridos recientemente en esta ciudad han sido detenidas según se anuncia oficialmente. Se afirma de que en Ahgdabad la policía tuvo que disparar en el día de hoy tres veces contra la multitud enardecida. No ocurrieron desgracias personales.

Gran animación en Zaragoza con motivo de la fiesta del Pilar

Zaragoza. — La capital presenta el aspecto de gran animación. Han comenzado a llegar trenes repletos de viajeros. La fiesta del Pilar de hogar será la más animada que se recuerda desde hace mucho tiempo.

Han comenzado también los preparativos para el gran Rosario general que saldrá el día 13 de la Basílica. Concurrirán fieles llegados de todos los lugares de la provincia.

Noticias del Extranjero

EL PRETENDIENTE AL TRONO DE PORTUGAL SE CASA CON LA PRINCESA MARIA FRANCISCA DE ORLEANS

Lisboa. — El matrimonio del Pretendiente portugués, Duque de Braganza con la Princesa Maria Francisca de Orleans y Braganza, se celebrará en Rio de Janeiro el 15 de octubre actual, según noticias que se han recibido en Lisboa.

Desde Washington donde residía ha llegado a Rio de Janeiro la Princesa Maria Francisca.

INGLES

clases part. y colectivas por Srta. de Londres. Telf. 1044. Imprenta, 3 bis, pral. (San Nicolás).

SE VENDEN 2 BICICLETAS

Señora y Caballero, Orbea. Neumáticos nuevos. Juan Sastre, Vía Roma, 84.

Londres. — El Ministerio del Aire británico y el Cuartel General del Ejército norteamericano en Europa publican la siguiente declaración.

Más de cien fortalezas volantes y aviones "Liberator" han tomado parte en un ataque efectuado a gran altura durante las obras diurnas de hoy, contra los establecimientos industriales de Lila ocupados por los alemanes.

Numerosas escuadrillas de caza aliadas realizaron patrullas de apoyo y diversión en el curso de la operación contra la citada ciudad de Lila.

El principal objetivo era la fábrica Fives en la que se producen aceros y locomotoras.

La buena visibilidad permitió apreciar que muchas bombas estallaban sobre el objetivo, del que emergía una enorme columna de llamas y humo.

Gran número de aparatos enemigos interceptaron a los nuestros, que lucharon con éxito, si bien se ignora todavía el número de aquellos, que fué destruido.

No han regresado a sus bases cuatro de nuestros bombarderos; la tripulación de uno de ellos se encuentra, empero, sana y salvada.

Todos nuestros cazas están indenes.

Berlín. — Las tropas alemanas han realizado eficaces ataques en los barrios norte de Stalingrado contra los nudos de resistencia enemigos en las ruinas de las casas y calles.

Las fuerzas aéreas han hostilizado juntamente con la artillería y la D. C. A.

Por otra parte, los bombarderos continuaron los ataques contra las líneas bolcheviques y comunicaciones en el sector inferior del Volga.

PARA CUBRIR LAS BAJAS EN DIEPPE

Londres. — Han llegado a la Gran Bretaña tropas canadienses y norteamericanas para resarcirse de las pérdidas sufridas en Dieppe.

SEGURAMENTE EL GOBIERNO ALEMÁN PUBLICARÁ LOS DOCUMENTOS QUE POSEE SOBRE EL TRATO DADO A LOS PRISIONEROS DE GUERRA ALEMANAS

Berlín. — En la Wilhelmstrasse se ha declarado a los periodistas que Inglaterra ha formulado amenazas en la cuestión del trato dado a los prisioneros de guerra por los británicos.

Se cree en los centros políticos que el Gobierno del Reich publicará seguramente los documentos que obran en su poder y que demostrarán al público cual es la conducta británica con los prisioneros de guerra y cual es el valor de sus negativas.

NOTABLE EXITO EN LA SUSCRIPCION DE BONOS DEL TESORO ITALIANO

Roma. — El Ministro de Hacienda y el Gobernador del Banco de Italia, han comunicado al Duque que la suscripción de Bonos del Tesoro de vencimiento en 1951, se elevó a 24 mil millones de liras. El ahorro de toda clase ha participado con entusiasmo en la suscripción.

CAMPAÑA YANKI A FAVOR DE LA RUPTURA CON EL GOBIERNO DE VICHY

Washington. — Nuevamente se ha intensificado la campaña de la opinión y parte de la prensa norteamericana a favor de la ruptura de relaciones diplomáticas con el Gobierno de Vichy.

El periódico "New York Telegraph" pide una acción de los Estados Unidos contra Dakar similar a la efectuada por los ingleses contra la isla de Madagascar.

El crucero "Coventry," hundido

Londres. — El Almirantazgo anuncia el hundimiento del crucero "Coventry".

Se trata de un crucero antiaviones, con un desplazamiento de 4.200 toneladas y que fué terminado en 1938.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Cotizaciones

Bolsa de Madrid: Interior D E F, 90'50; Restantes, 12; Amortizable 5 por 100, 1927, 104'25; Id. 3 por 100, 1928, 91; 4 por 100, 1928, 104'25; Id. convertidos y 1924, 104'25; Id. 4 por 100, 1935, 104'25; Tesoros, 1940, 101'25; Villas, 1918, 100; Empréstitos, 1929, 100; Id. 1941, ambos, 104; Id. 1941, 100; Hidrográfica Ebro, 6 por 100, 1927, 103; 6 por 100, 1930, 123; 5 por 100, 104; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 104; Crédito local, 4 por 100, interprovincial, 102'75; 4 por 100, lotes, 103'25. Obligaciones Marruecos, 97'50.

Acciones. — Bancos: España, 385; Hipotecario, 335; Español de Crédito, 450; Nuevas, 415; Hispano Americano, 350; Cooperativa Elec., 320; Española Hidro, 410; Mengemor, 287; Alberches, 123; Sevilla, 215; Eléctrica madrileña, 134'50; Telefónicas, preferentes, 155; Ordinarias, 300; Minas Rif, 247; Duro Felguera, 216; Guindos, 387; Duero 3'5 por 100 y rojo, 226; El Aguila, 320; Transmediterránea, 275; Centillo, 107; Naval blancas, 14; Rojas, 88; Alicante, 159; Auxiliar F. C., 152; Metros, 379; Nortes, 198; Tranvías Madrid, 170; Id. grand, 27; Campsa, 158; Ponferrada, 281; Altos Hornos, 230; Azucareras Madrid, 13; Gral., 136; Española Petróleos, 164; Explosivos, 389; Nuevos, 377; Cons. Metal, 116.

Obligaciones. — Gas Madrid, primera, 102; Riego Levante, 19; Alberches, 1930 y 1931, 102; Elec. Madrileña, 1930, 212; 1931, 103'9; Telefónicas 116'50; Nortes, primera, 60'50; Segunda, 52; Tercera, 50; Especiales norte, 71; Central Aragón, 5 por 100, 49; Valencianas norte, 69'25; Alicante, primera, 240; Tercera 196, B 47'50, D 47, G 57'50, I 57'50, J 49; Auxiliar F. C., 19'50; Madrileña tranvías 2.ª, 103; Linoicum, 25; Angloespañola cementos Portland, 100; Peñarroya, 100.

Deydeso

Consultorio de cuestiones de trabajo Apuntadores, 12, pral. Telf. 2839

AFEITESE CON MARUXA

RIALTO - MODERNO

HOY FORMIDABLE EXITO de la extraordinaria producción Continental Films

ACUSADA

DOLORES DEL RIO y otros grandes artistas

JUEVES PROXIMO: La deliciosa DIANA DURBIN en SU ULTIMA DIABLURA

Pronto: UNA TARDE DE LLUVIA.

Enfermedades de la piel Tratamiento médico del Antrax - Sífilis y Blenorragia SEBASTIAN SOLER Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 tarde. San Miguel, núm. 79, 1º

DOLVOS DE LA BABA Y PARA LAS LOMBRICES PULBEBIL LAXANTE, DESINFECTANTE INTESTINAL Y VERMIFUGO FACILITA LA DENTICION Laboratorio farmacéutico Diego Tulzo Barcelona

DR. ROGLA Pecho - Corazón Sol, 29. Telf. 1871

La grandeza y la decadencia de España coincide siempre con el divorcio de lo espiritual y lo nacional.

¿Por qué se habrá publicado la carta de Stalingrado en todos los diarios de Tokio?

Voluntarios franceses al frente del Este

Versalles. — Un contingente de voluntarios franceses ha salido con dirección al frente del Este. Antes de marchar se celebró un acto militar en el cuartel de esta ciudad.

NOTICIARIO NACIONAL

DON FERMIN SANZ ORRIO NOMBRADO VICESECRETARIO DE LA OBRA SOCIAL

Madrid. — El Caudillo y Jefe Nacional de la Falange ha designado para Vicesecretario de la Obra Social, al camarada Fermín Sanz Orrio, quien conservará también su cargo de Delegado Nacional de Sindicatos.

LA FIESTA DE LA HISPANIDAD EN BARCELONA

Barcelona. — El próximo lunes, fiesta de la Hispanidad se celebrará en el Salón de Ciento del Ayuntamiento un solemne acto en conmemoración de la grandeza de la obra de España en el Nuevo Mundo.

Asistirán las autoridades y jerarquías, el Cuerpo consular y otras muchas personalidades.

Toda ellas, terminado dicho acto se trasladarán al monumento a Colón, donde depositarán ramos de flores en homenaje al descubridor de América.

El Frente de Juventudes, también conmemora el Día de la Hispanidad con una magna concentración que tendrá lugar a las 10 y media de la mañana en la Avenida del Generalísimo.

Los Flechas y Cadetes desfilarán ante el Gobernador Civil y Jefe Provincial que pronunciará un discurso.

Tres centurias del Frente de Juventudes darán guardia durante todo el día al monumento a Colón.

HOY LLEGARA A CADIZ LA DELEGADA NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Cádiz. — La Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera llegará a esta ciudad mañana por la tarde, al objeto de presidir el acto de inauguración de la Escuela del Hogar instalada en Cádiz.

Inmediatamente después de su llegada se trasladará a la iglesia de...

Tokio. — La carta que escribió hace poco a un aliado ha sido publicada en la prensa japonesa a ruego de la embajada soviética en Tokio.

A este respecto el por gobierno nipón ha declarado que el objeto que persigue es conocer el objeto que persigue la embajada soviética al tomar esta decisión.

HUESPEDES DEL F. DE MIEMBROS DE LAS JUVENTDES ITALIANAS VISITAN ESPAÑA

Barcelona. — Esta noche perados cuarenta camaradas juvenudes italianas que España invitados por el Frente de Juventudes. En esta ciudad permanecerán cuatro días.

HOY SE REUNIRA EL JURADO QUE HA DE EMITIR SU VEREDICTO EN UN CERTAMEN NACIONAL SOBRE "LA VIRGEN DEL PILAR ES ESPAÑA".

Para este concurso se presentarán trabajos, algunos muy interesantes.

ACTUALIDAD Y ASISTENCIA HOY Balle en la Opera y El Amor mandado

Domingo MATINAL A LAS BUTACA 1'50 Jueves: LAS PERLAS LA CORONA y LA PRINCESA ENCANTADORA.

M. MOYA Profesora en partos. Calle 1, entlo. (antes Rata). Correo 3 a 6.

VENTA MOTORES VELLINO

y piezas de recambio, y motores eléctricos, aceites pesados, a gas y marinos. — REPRESENTANTE EXCLUSIVO Y DEPOSITO: MALLORCA - JUAN COMPANY - Ruido, 19. Tf. 18. — Los cafés Colonial, Plaza Mayor, Palma. Telf. 1076.

Agua de Colonia GALATEA RIQUEZA ALCOHOLICA 80 UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA MADRID

Real Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo 11 A las 2

5 emocionantes carreras de caballos

Talleres "Rápido" FIDEOS, 9 - 11

Composturas rápidas de calza do, especialidad en goma; en todos los colores de Zapatos, Botas, Guantes y Abrigos.

CUEVAS DEL DRACH

La Dirección, ajena y disgustada por las interrupciones en el suministro de fluido eléctrico contra-tado, anuncia: Que, los días de Concerto (domingos y miércoles a las 12) raramente falta el fluido. Sea Concerto o visita ordinaria, faltando el alumbrado será sustituido por el supletorio usual disponible.

Velódromo de Tirador Domingo 11, a las 4 tarde Grandioso Match Internacional PORTUGAL - ITALIA contra ESPAÑA Velocidad, Eliminación, Meta partida y Puntuación 100 vueltas